

# ГОЛОС ВРЕМЕНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
КИРОВСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

СУББОТА, 6 АПРЕЛЯ 1996 г. 27  
ИНДЕКС 54022

(5651)  
ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

## Новости. События. Факты

да милицию  
надеялся, но сам  
не плошай

Прокуратура Ставропольского края предложила краевой Думе рассмотреть вопрос об организованном создании отрядов самообороны из баз стихийно возникающих в границах с Чечней селах и станицах края отрядов для противодействия террористическим вылазкам боевиков.

В предложении прокуратуры обосновывается необходимость формировать отряды из прошедших специальную подготовку, владеющих навыками обращения с оружием людей.

(«Российская газета»).

### «Осенний свет»

Так называется роман писателя Ивана Аксенова, учителя Новопавловской школы-гимназии, который в июне выйдет из печати. Над его изданием работали сейчас коллектив Кировской типографии.

До сих пор Иван Аксенов был известен нашим читателям как поэт, автор четырех поэтических сборников.

«Осенний свет» был написан в 1989 году. Это лирический роман, повествующий о трагической судьбе целого поколения наших земляков, юность которых промелькнула на военные годы, а зрелость — на годы застоя. Автор показывает человека, который, вопреки всему, сохранил честь и достоинство.

Т. ТРИШЕНКОВА.

### Пособие на детей

Предприятия, учреждения, организации, независимо от форм собственности, ежемесячно до 15 числа должны представлять в финансовый отдел администрации района документы на выплату «Государственных пособий гражданам, имеющим детей».

Предприятия, учреждения, организации, с которых были взяты финансовые средства на обналичивание детских пособий, должны сделать сверку со сбербанком 5231 по возврату данных сумм.

Т. АРУСТАМОВА,  
заведующая финансовым  
отделом администрации  
района.

Уважаемые  
кировчане!  
Подписка  
продолжается.  
Выписывайте  
свою районную  
газету  
«Голос времени».

## Главные интересы в политике— великая Россия

В минувшие выходные на Ставрополье побывал руководитель администрации президента Российской Федерации Анатолий Слипа, начальник информационного управления администрации президента РФ Валерий Кучер, заместитель начальника управления администрации президента РФ по взаимодействию с политическими партиями, общественными объединениями, фракциями и депутатами палат Федерального Собрания РФ Анатолий Решетников, председатель президиума Российского фонда культуры Никита Михалков, зам. министра экономики Андрей Свириденко, зам. министра сельского хозяйства и продовольст-

вия Александр Ефремов, первый заместитель президента нефтепромышленной компании «Роснефть» Виктор Отт, начальник Управления службы войск Генерального штаба Вооруженных Сил РФ Владимир Кулаков, зам. генерального директора дорожного департамента Минтранса РФ Владимир Ковалев, начальник отдела администрации президента Сергей Шаповалов.

Николай Егоров имел беседы с профессорско-преподавательским составом и студентами Ставропольской сельскохозяйственной академии, с руководством края, городов и районов, с тружениками Изобильненского и Новоалександровского районов.

Гости сопровождали губернатор Петра Марченко, председатель Госдумы края Валерий Зеренков, другие официальные лица.

(«СП»).

### ● Информация дня

## Землю—крестьянам

СПРАШИВАЛИ —  
ОТВЕЧАЕМ

Две недели назад Б. Ельцин подписал Указ номер 337 — «О реализации конституционных прав граждан на землю», который был опубликован в нашей газете 20 марта. Читатели не остались равнодушны к этому важному для крестьян, да и всех жителей района, документу и просят редакцию дать разъяснения по этому Указу.

Сегодня мы публикуем комментарий заместителя Роскомзема, профессора П. Ф. Лойко.

По Указу земельные наделы, фактически принадлежавшие гражданам до 1991 года, т. е. до начала первого этапа земельной реформы, — переходят в их личную собственность. Новые владельцы могут ее — дарить, передавать, завещать, а также брать кредит под залог земельных участков.

Таким образом, на огромной территории России создан земельный строй с многоукладностью хозяйствования, разнообразными формами собственности, плотностью землепользования. Указом Президента до введения Земельного Кодекса РФ обеспечен прямой доступ всех граждан России к земле.

В ходе первого этапа земельной реформы (1991-1995 гг.) реорганизовано более 95 % колхозов и совхозов. Значительная часть их угодий передана из государственной в частную и коллективную собственность граждан. На базе колхозов и совхозов созданы кооперативы, товарищества, акционерные общества, предприятия других форм хозяйствования на земле.

За это же время образовано около 230 тысяч фермерских хозяйств, которым передано в пользование 12 млн. гектаров земли, 44,1 млн. семей получили в собственность земельные

участки в Нечерноземной зоне 5,5 млн. га пашни.

Чтобы изменить подобную ситуацию к лучшему, необходимо в ближайшее время перейти к экономическим методам управления земельными ресурсами. Создать эффективный рабочий рынок земли.

Ключом реализации этого является президентский Указ от 7 марта 1996 года.

Крестьяне: из группы риска — в серьезные клиенты банка. Возьмем только один аспект — создание слоя собственников земли. Принятые в блоке указы о земле и об ипотеке кардинально изменяют ситуацию с развитием фермерства в России. Сегодня 99 процентов фермеров не в состоянии взять обеспеченный кредит: у них нет денег на технику, горючее, семена, удобрение, скот и т. д. Для банков фермеры в группе риска. Получив же право на землю, которая входит в ипотечные отношения, землевладельцы получают самый надежный кредитно-залоговый актив и становятся желанными клиентами в банках.

Кроме того, положение указа решает один наиважнейший вопрос — территориальную стабилизацию общества на основе создания повсеместно на территории России слоя владельцев, арендаторов, собственников земли.

### Как платить за землю?

Практика показывает, что принятый в свое время Верховным Советом Закон РСФСР «О плате за землю» — жизнеспособней. Это обстоятельство подтверждают непрерывно принимаемые поправки и уточнения к Закону. Концепция, что земельный налог должен быть

мер, была проделана лишь частично обработка полей, что сказалось на качестве урожая пшеницы. И нынешний год не сулит перемен и лучшему нет средств даже на самое необходимое.

С целью жесткого контроля и экономии ГСМ на каждого механизатора бригады заводятся лимитные книжки.

Люди со всей ответственностью подходят к своей работе. Несмотря на трудности, полностью отремонтировали сельскохозяйственную технику. Запасных частей, как всегда, не хватало, и механизаторы восстанавливали выброшенные на свалку узлы и детали.

А виды на урожай, по мнению молодого агронома бригады С. В. Исаева, пока хорошие. Есть достаточный запас зерна в почве, есть и желание трудиться.

Хорошо работают сегодня механизаторы П. К. Буйнов, М. П. Буйнов, Ю. А. Самбуров и другие.

Н. СТЕПИНА.

## 7 апреля—Всемирный День здоровья

**ЗДОРОВЬЕ — ЭТО БЕСПЕННЫЙ ДАР, КОТОРЫЙ ПРЕПОДНОСИТ ЧЕЛОВЕКУ ПРИРОДА, БЕЗ НЕГО ОЧЕНЬ ТРУДНО СДЕЛАТЬ ЖИЗНЬ ИНТЕРЕСНОЙ И СЧАСТЛИВОЙ, но как часто мы растрачиваем этот дар попусту, забывая, что потерять здоровье легко, а вот вернуть его очень и очень трудно. Заботу о нем нельзя перекладывать на плечи одной медицины. Необходимо потрудиться и самому, а также позаботиться о здоровье своих детей, близких.**

**СЕГОДНЯ, В КАНУН ВСЕМИРНОГО ДНЯ ЗДОРОВЬЯ, НАШИМ ЧИТАТЕЛЯМ дают рекомендации специалисты ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО МЕДИЦИНСКОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ, ОТДЕЛА ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА.**

## Чтоб ваш малыш вырос крепким

Для того, чтобы ваш малыш вырос крепким и здоровым, нужно приложить немало сил и упорства. Когда ребенок рождается, он ничего не умеет, но он умеет главное — есть. Только пища снабжает ребенка веществами, позволяющими ему расти и развиваться. Белки — это основной строительный материал, углеводы сплачивают все процессы жизнедеятельности энергией, витамины обогащают пищу этой энергией в виде питательной ткани, очень много витаминов и клеток в молочных оболочках. Основным видом пищи ребенка первого года жизни являются грудное молоко или молочная смесь. Суточное количество молока, необходимое ребенку первого года жизни, не одинаковое: к концу первой недели он высасывает до 400 граммов, второй — 500, к концу первого месяца — до 600 г, к 2-м месяцам — 800, затем на каждый месяц количество потребляемого молока возрастает на 50 г, таким образом, в 6 месяцев — 1000 г молока, но более 1 литра молока ребенку до 1 года не требуется. Кроме молока малыш должен получать воду для питья от 50 до 200 граммов в сутки.

Если ребенок не страдает аллергией, то с 1-1,5-месячного возраста ему дают фруктовые соки (яблочный, и овощные соки) (яблочный,

черносливовый, лимонный, с сахарным сиропом, морковный), с 3-5 неделей и постепенно прибавляя до 2х столовых ложек. В 6 месяцев переходят на 10-ти процентную манную кашу, овощное пюре до 150 г в сутки, с 7 месяцев рекомендуется пюрированный бульон, в 9-10 месяцев — мясо и рыба в виде фарша.

Особое внимание надо уделять личной гигиене ребенка, уходу за кожей. Купают ребенка с первого дня после выписки из роддома и до 6 месяцев ежедневно, в течение первого месяца его купают в кипяченой воде, температура воды должна быть 36,5-37,5 градусов. Но не только новорожденный ребенок нуждается в тщательном уходе. Родители должны постоянно напоминать детям о мытье рук и помнить, как это важно для здоровья ребенка.

Повысить устойчивость организма к условиям внешней среды можно при помощи закаливания. Но при этом нужно соблюдать правила закаливания. Правило первое — постепенность, второе правило — систематичность, третье — подбор процедур, он должен быть индивидуальным, четвертое правило — закаливающие средства, воду для питья от 50 до 200 граммов в сутки!

Ждем вас с 22 по 26 апреля! Берегите своих детей от этой опасной инфекции. Будьте здоровы!

И. ПОПОВА,  
зав. детской консультацией.

## Вредная привычка или болезнь?

Пьянство. За этим коротким словом скрывается длинная цепь нежелательных и вредных явлений. Это — и прогулки, аварии, и нечастные случаи, отдельные проступки и преступления, разлад в семье и вред детям... И это еще не все. А подорванное здоровье? Подорванное, подчас исправимое.

Разумеется, не всякий пьющий становится преступником. Но, если взять для примера только одну опасность, которая заложена в опьянении, — опасность получить повреждение, то она равно одинакова и для человека случайно напившегося, и для отчего-либо алкоголика — будь то человек молодой или в почтенном возрасте, мужчина или женщина. Практика скорой медицинской помощи подтверждает это достаточно убедительно. Ежедневно в приемное отделение нашей больницы поступают лица в алкогольном опьянении, зачастую с тяжелыми травмами, состояниями, требующими неотложных оперативных вмешательств.

Но не одними травмами и повреждениями, полученными в пьяном виде, приходится заниматься врачам. Многие обращаются за помощью к наркологу с просьбой вылечить их от алкоголизма, и немало лиц поступают в психиатрические больницы по поводу возникших на этой почве нервно-психических расстройств. А если к ним прибавить тех, кто лечится от различных внутренних заболеваний, прямо или косвенно связанных с алкоголизмом, то трудно представить сколько времени, сил и средств расходуется на медицинскую помощь потерпевшим и заболевшим от пьянства!

Л. ГУРИНА,  
нарколог.

Возможности сохранения нервно-психического здоровья у человека достаточно велики. И все же под воздействием ряда неблагоприятных факторов они могут в той или иной степени снижаться, а это часто вызывает невроз.

Неврологические проявления, которые мноим приходилось встречать у кого-либо из окружающих или же у самого себя, выражаются в обостренной позбудимости, тревоге, раздражительности, вспышчивости, давлением настроения, бессоннице.

Определенную готовность к возникновению болезни создают различные факторы, ослабляющие первичную систему: курение и частое употребление алкоголя, перенесенные инфекции, физическое и умственное переутомление. Особую роль играют длительные текущие соматические заболевания.

Болезнь субъективно воспринимается по-разному. Например, обычный бронхит у одного человека никак не отражается на его психике. Другой же считает себя тяжело больным, постоянно думает об этом, перевивается, волнуется, испытывает тревогу, теряет сон и аппетит. В этом случае соматическое страдание может послужить толчком к развитию первого срыва. Ведь болезнь приносит с собой много нового, необычного, насыщает человека своими «нормами» и «порядками». Теперь в связи с болезнью он вынужден ограничивать себя в чем-то, перестраиваться, менять привычки, интересы, подавлять в себе те или иные желания. Необходимость приема лекарств, различных процедур, изменение устоявшегося образа жизни являются психогенными факторами. Появляется психическая астенизация — повышенная утомляемость, истощаемость, дневная сонливость, ослабление внимания и памяти.

Когда человек осознает факт

## Будущее детей — забота общая

Несмотря на то, что в учреждениях образования ведется немалая работа по профилактике алкоголизации и наркотизации подрастающего поколения, эта проблема в районе остается, и поэтому, в канун Дня здоровья, обращаюсь к родителям, общественности с просьбой уделить внимание к здоровью детей, злоупотребляющих с ранних лет алкогольными напитками, наркотическими и токсичными веществами.

Наркотики, пьянство — беда и трагедия сегодняшнего общества. Когда встречаешь обиженных, с затуманенным взглядом парни или девушки, а это уже не редкость, становишься страшно за будущее не только собственных детей, но и страны в целом.

В сентябре-октябре в школах района отделом образования была проведена анкета на определение уровня алкоголизации и подверженности вредным привычкам. Из опрошенных 2960 учащихся 8-11 классов выявлено 743 человека, склонных к употреблению спиртных напитков. Приведу примеры. Так, в исправительной колонии № 1 из 316 опрошенных — 183 учащихся 8-11 классов пробовали спиртное, а 3 человека из них, по результатам анкеты, нуждаются в помощи нарколога.

В районной заочной школе проведено аналогичное анкетирование, которое показало, что из 253 опрошенных 131, или 52 процента учащихся, склоняющихся к употреблению спиртных напитков, пробовали спиртные напитки, а 28, или 11 процентов, нуждаются в повышенном внимании со стороны учителей и психологов, родителей и желательно их обращение к наркологу.

Анкетирование учащихся 8-11 классов Зольской средней школы показало следующую картину: motivom выпивки у 36% подростков является «за компанию», причем, 34% школьников впервые попробовали спиртное с родителями. Задумайтесь над этим, папы и мамы!

Причину пьянства среди молодежи подростки видят в доступности спиртных напитков — 18%, отсутствии места отдыха для молодежи — 15%, безнаказанности за употребление спиртного — 15%.

## Не сдавайтесь!

безделии, меняется и его поведение. Это происходит по-разному. Одни целиком погружаются в себя, в свои внутренние переживания. Другие, наоборот, не могут преодолеть постоянной потребности обсудить свое состояние и возникшие опасения с кем-либо из товарищей или близких. Одни боятся услышать о своей болезни, избегают даже упоминания о ней, другие же всячески стараются расширить поля зрения относительно природы и клинических проявлений своего недуга, копаются в медицинской литературе. Одни охотно идут в поликлинику и стремятся к контакту с врачами, педагогами, выполняют все их советы. Другие же часто меняют врачей, не доверяя им, требуют авторитетных консультаций, назначения новых обследований и новых, самых «модных» лекарств.

Больные с адекватным отношением к возникшему страданию и вполне трезвой его оценкой встречаются далеко не часто.

Остановимся на основах лечения любого соматического и неврологического заболевания. В первую очередь — положительный, психический контакт врача с больным, вера больного в применяемое лечение. Если этого нет, то любой метод окажется недейственным. Никогда не следует отчаяваться. Хороший эффект дают всякого рода переключения: смена вида труда, объекта общения, формы отды-

х. Самы дети считают, что действенными мерами в борьбе с пьянством несовершеннолетних является запрещение им продажи спиртного в барах и на дискотеках; усиление мер администрации ответственности за употребление подростками спиртных напитков.

Нам надо прислушаться к этому мнению детей и строго выполнять постановление главы администрации района, запрещающее продажу спиртных напитков несовершеннолетним, вблизи образовательных учреждений, сократить количество баров, кафе, ларьков, торгующих круглосуточно спиртными напитками, а в этих помещениях организовать клубы по интересам, кружки, секции для культурного досуга молодежи.

Впереди лето. Считаю, что резко помолодевшая наркомания может быть обыснена еще одним фактором: доступностью наркотических веществ. В населенных пунктах известны места, где можно приобрести это зелье. Их держит под контролем милиция, но этого недостаточно.

Вам, родители, нужно усилить контроль за своими детьми: чаще сажать общаться с ними, знать, с кем они дружат, чем интересуются и занимаются в свободное время.

Нынешняя бедность и неустройство семей часто приводят детей из неблагополучных семей в сомнительные компании. С каждым годом таких семей становится все больше и больше.

Сегодня все говорят о реформах, о том, что в скором времени, благодаря им, мы приедем к более достойной жизни. Возможно, так и будет. Но, только уже сейчас миллионы людей, зараженных алкоголизмом, наркоманией, выходят из этого процесса. И есть предположение, что таковых станет через год не меньше, а больше.

И это очень тревожно. Дети — наше будущее. Так давайте же объединим наши усилия в борьбе за их здоровье!

О. ШАПОВАЛОВА,  
заведующая отделом образования администрации Кировского района.

ха. Людям, склонным к фиксации на болезненных переживаниях, показаны периодические эмоциональные изыски, потрясения от увиденного фильма, прочтение книг и другие. В задачу окружающих людей, родственников, друзей, сопровождающих, входит забота о создании вокруг этого человека определенного климата. Не скрываются, не сочувствуют излишне, а всячески стараются расширить поля зрения относительно природы и клинических проявлений своего недуга, копаются в медицинской литературе. Одни охотно идут в поликлинику и стремятся к контакту с врачами, педагогами, выполняют все их советы. Другие же часто меняют врачей, не доверяя им, требуют авторитетных консультаций, назначения новых обследований и новых, самых «модных» лекарств.

Но и самому человеку надо уметь справляться со своим состоянием. Ни в коем случае нельзя уходить в болезнь, отрывая жизнь и себе, и окружающим. Здесь, конечно, требуется волевые усилия, направленные на преодоление пассивных, мрачных мыслей.

Хочется каждому заболевшему человеку сказать, чтобы он верил в себя, «не славился болезнью», и тогда она отступит. Страйтесь помочь себе в первую очередь сами.

Крепкого вам здоровья!

Т. МАСЛОВА,  
районный психиатр, врач  
I категории.

● После собрания

# В ФЕРМЕРЫ ПОЙДЕШЬ — ГОРЯ ХЛЕБНЕШЬ

Недавно в Новонавловске состоялось собрание членов ассоциации крестьянских фермерских хозяйств и фермеров района. На нем присутствовали 77 членов ассоциации и представители фермерских хозяйств, не входящих в нее.

Люди говорили о самом заболевшем.

Выступали многие, но сегодня газета дает слово тем, кто не выступил на собрании, но кому есть что сказать.

Это фермеры из станиц Зольской, Марьинской, г. Новонавловска, представители хозяйств «Фортуна», «Любимово» и просто фермеры.

## КАК ЖИВЕШЬ, ФЕРМЕР?

Сказать честно: плохо. Хотя хозяйство мое называет «Фортуна» — удача, значит, везение. Уж, думаю, не поменять ли название, а то что ни год — сплошные неудачи.

Посеял и корнепад, урожай получил отличный, радужный. А тут хлеб — цены на зерно сорвали, удобрения, ГСМ подскочили — и я на бобах остался.

Посеял гречиху. Тоже уродилась славно. А куда девать? То не берут, то взять согласны, но без денег...

Посеял подсолнечник. Семена просто замечательные, пять тонн продал...

Зерно зернатор у нас не берет. Зачем ему? Государство за граническую хлебушек купит, а наш пусть гниет!

Есть посредники, наглые, цены предлагают самые низкие, знают, что никуда мы не денемся, к нам челом бить пойдем, ибо больше некуда...

Скажу честно: я сам у себя

борю, чтоб не голодовать. Что на поле ел — стыдно сказать, на всем буквально экономил, горбатил, как вол, и что? Все одно — нищий! За четыре года купил себе первые ботинки, а то зимой и летом в кирзачах проходил. На 15 гектарах вторым вспахивали, тяжело, когда из техники у тебя один трактор, орудий к нему никаких. Хорошо, что я и сварщик, и электрик, и слесарь... Сам сделал (из хлама собрал, из металломата) и культиватор, и лущильник, теперь хочу сепаратор соорудить...

Нет, на таком илече работать — себе дороже. Надо гектаров 50-100, чтоб развернуться по-настоящему. Или бы уже отобрали совсем или дали бы большие земельцы. У нас поле в 25 километрах от города. На велосипеде езжу, гонять трактор жалко — обувка у него дорогая, и топливо жрет, и оставлять в степи нельзя — украшут.

## ВОРОВСКАЯ БАЛКА

— А у нас, в фермерском хозяйстве «Любимово», такое уже было — угнали трактор с тележкой и куном. Наставили оружие четверо в масках — и поминай, как звали...

После этого на ДТ домой едим, все гусеницы утробили — 17 километров — не шутка!

Земли наши — самые неурожайные да еще Воровская балка — два гектара — даже людина не посеешь там — перевернувшись, а налог платим,

как за пашню. На технике спасенной работаем. В ассоциации не состоим, многие фермеры туда и вступать не собираются: зачем? Но все молчат, потому что забыт... Какой же он тогда

«фермерский», если нашим товаром там не торгуют?

А теперь, говорят, этот магазин уже и вовсе не наш стал... И никто в ассоциации не знает, кто его продал, куда ушли деньги? Не знаем мы и куда делись автомобиль, на котором должны были возить в магазин нашу продукцию. На что тогда нам такая ассоциация, для кого она создана? Чтоб получать кредиты для «избранных»? Простому фермеру — это пятое колесо до водя. Лучше б подумали, куда нам продукцию девать и помогли бы с реализацией. А то нам вырастить легче, чем продать.

И товарный кредит почему-то шел фермерам не через ассоциацию в прошлом году, а через администрацию и управление сельского хозяйства. Зачем нам тогда ассоциация, если ее работы никакой не видно?

У нас в районе фермерам нечем кукурузу убирать, — приобрела бы ассоциация такую технику! Или семена бы хороши на всех закупили где-то.

За год на собрание всех фермеров не могли собрать, чтобы решить сообща, как нам быть — вместе или поврозь?

Раньше люди не идут на общее собрание, значит им эта ассоциация не нужна вовсе.

Я у себя в станице раздал бедным масло растительное — и все от души, и празднику. Пусть и другие так сделают, у кого что есть — поделится с ближним.

Записала беседу  
В. АНДРЕЕВА.

## Слово о селькоре

# Живет на свете женщина...



Было отношение, как и великой сияние. Такое же и к человеку. Мы бы не выжили тогда, если бы последним не делились друг с другом.

Сейчас хлеба у людей вдоволь, и вешей много. А пот добавки не хватает, тепла, участия, радости в глазах у нас мало. Отчего это? Может, зажирели? Душа заплыла? Ведь не хлебом едим...

Перед войной везли хлеб из элеватора на подводах, мой отец Василий Данилович, — сказалось тем же. А царапать анонимки, поливать людей грязью исподтишка — не мое это. Не знал же я подколованная — человек. Вот и старалась жить по-человечески: поделись добром — и тебе сто крат вернется.

Помню: в голодающую, сидим мы за партой с подругой моей Машей Клименко и по очи-реди грызим кусочек макухи. Как учитель слушать, когда макуху жуешь? Казалось, была бы самая счастливая, если бы удалось вволю хлеба наесться. Набила бы его, как хомяк, за обе щеки. Он мне сладче всех медов, и сейчас у меня к хле-

баменький брат, Леняка, дома остался, Зимой соломой топила коптору, а летом с тяпкой полола грядки, на кормоцехе насыпываликинадала...

Так всю жизнь в рядовых колхозницах и проходила до пенсии. И у мужика, Валентина Ивановича, стаж рабочий чуть ли не полвека — все на тракторе, мы с ним уже 40 лет вместе. Трои детей у нас, пять внуков.

А мама мой еще в войну получила медаль «За доблестный труд»...

Написала я как-то в газету эти спои воспоминания, впечатления, статьи появилась в «Сельской жизни» под названием «Хлеб, мир, дети — святы слова на свете».

Вдруг получила письмо из Челябинска от Ивана Михайловича Безгачева. У него жена тоже Зина, познакомились они в войну, в блокадном Ленинграде. И спрашивал меня Михаил Иванович: не родные ли мы? Дескать, первый раз он такую фамилию встретил. Так газета нас познакомила. Сколько лет уже переписываемся, а так ни разу не встретились: откуда на проезд у нас миллиона???

— Бери, дочка, на счастье!

...Папа погиб на Курской дуге. А подкова до сих пор в моем комоде хранится...

Последнее письмо от него мы получили недописанное: «Иду в бой. Потом допишу...»

Потом была похорона. И мама, Анна Алексеевна, взяла нас с Люсей за руки и повела с собой в колхоз на работу, а

маленький брат, Леняка, дома остался, Зимой соломой топила коптору, а летом с тяпкой полола грядки, на кормоцехе насыпываликинадала...

Так всю жизнь в рядовых колхозницах и проходила до пенсии. И у мужика, Валентина Ивановича, стаж рабочий чуть ли не полвека — все на тракторе, мы с ним уже 40 лет вместе. Трои детей у нас, пять внуков.

А мама мой еще в войну получила медаль «За доблестный труд»...

Написала я как-то в газету эти спои воспоминания, впечатления, статьи появилась в «Сельской жизни» под названием «Хлеб, мир, дети — святы слова на свете».

Вдруг получила письмо из Челябинска от Ивана Михайловича Безгачева. У него жена тоже Зина, познакомились они в войну, в блокадном Ленинграде. И спрашивал меня Михаил Иванович: не родные ли мы? Дескать, первый раз он такую фамилию встретил. Так газета нас познакомила. Сколько лет уже переписываемся, а так ни разу не встретились: откуда на проезд у нас миллиона???

— Бери, дочка, на счастье!

...Папа погиб на Курской дуге. А подкова до сих пор в моем комоде хранится...

Последнее письмо от него мы получили недописанное: «Иду в бой. Потом допишу...»

Потом была похорона. И мама, Анна Алексеевна, взяла нас с Люсей за руки и повела с собой в колхоз на работу, а

«фермерский», если нашим товаром там не торгуют?

А теперь, говорят, этот магазин уже и вовсе не наш стал... И никто в ассоциации не знает, кто его продал, куда ушли деньги? Не знаем мы и куда

делился автомобиль, на котором должны были возить в магазин нашу продукцию. На что тогда нам такая ассоциация, для кого она создана? Чтоб получать кредиты для «избранных»? Простому фермеру — это пятое колесо до водя. Лучше б подумали, куда нам продукцию девать и помогли бы с реализацией. А то нам вырастить легче, чем продать.

И товарный кредит почему-то шел фермерам не через ассоциацию в прошлом году, а через администрацию и управление сельского хозяйства. Зачем нам тогда ассоциация, если ее работы никакой не видно?

У нас в районе фермерам нечем кукурузу убирать, — приобрела бы ассоциация такую технику! Или семена бы хороши на всех закупили где-то.

За год на собрание всех фермеров не могли собрать, чтобы решить сообща, как нам быть — вместе или поврозь?

Раньше люди не идут на общее собрание, значит им эта ассоциация не нужна вовсе.

Я у себя в станице раздал бедным масло растительное — и все от души, и празднику. Пусть и другие так сделают, у кого что есть — поделится с ближним.

Записала беседу  
В. АНДРЕЕВА.

## Телевидение

### ПОНЕДЕЛЬНИК, 8 I КАНАЛ

6.00 Телесутро  
9.00, 18.00, 23.30 Новости  
9.15, 18.20 «Секрет тропикан-ки»  
10.05 Поле чудес  
11.05 М/ф  
11.15 Сохраня себя  
12.00, 15.00 Новости (с с/п)  
12.10 Фантастический фильм «Космическая одиссея 2001 года»

14.30 Человек и закон  
15.20 «Джимми суперчелзик»  
15.40 Марафон-15  
16.00 Звездный час  
16.35 «Элен и ребята»  
17.05 Джем  
17.30 Семь дней спорта

18.10 Час пик  
19.35 Угадай мелодию  
20.00 Если...

20.45 Спокойной ночи, малыши  
21.00 Время

21.40 Фантастический сериал «Виртуальная реальность»  
22.10 До и после...

23.40 Линия кино. «В стреляющей глушь»

### КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 Программа передач  
7.35 «Медведи истории»

8.00, 11.00, 17.00, 20.00 Вести

8.20 В этот день...

8.30 Время деловых людей

9.10 Своя игра

9.40, 20.35 «Санта-Барбара»

10.35 Вас приглашает фирма

10.45 Крестьянский вопрос

11.20 «Внутренний враг». Телеспектакль

13.00 Депеша  
13.30 Ретро-шлягер

14.20 Деловая Россия

15.50 Колесо истории

16.45 Там-там-новости

17.20 Вояж (Ст)

18.00 Миссия «Возрождения». Вечные ценности (Ст)

19.00 Ваш выбор (Ст)

21.30 «Жил-был Мэйсон». Встреча с героями телесериала «Санта-Барбара»

22.05 Детектив по понедельникам. «Херувим и Серафим».

В перерыве — 23.00 и по окончанию — 0.00 — Вести

0.15 Милицейская хроника

0.25 Лучшие игры НБА

### ВТОРНИК, 9 I КАНАЛ

6.00 Телесутро

9.00, 18.00, 0.05 Новости

9.15, 18.20 «Секрет тропикан-ки»

10.00 Если...

10.45 Смехопанорама

11.15 М/ф

11.30, 19.35 Угадай мелодию

12.00, 15.00 Новости (с с/п)

12.10 Музыкальный мир

&lt;p

10 апреля-

## День донора

10 апреля 1996 года в 8 час. 30 мин. в Кировском территориальном медицинском объединении будет проводиться плановый забор крови Пятигорской станцией переливания крови. Просим жителей района принять в этом участие.

И. РАДЧЕНКО,  
врач Кировского ТМО.

Кировский районный суд объявляет торги на следующее имущество, находящееся в пос. Комсомолец: здание санпропускника, склад, земельный участок, мерою 0,20 га, линия розлива никеро-водочных изделий.

Торги состоятся 17 апреля в 10.00 час. в здании Кировского суда.

1 — 1 (000071)

\* \* \*

Кировский районный суд объявляет торги на продажу швейного цеха (1289 кв. м), кирпичного с оборудованием, склада (11533 кв. м). Швейный цех находится на территории ООО «Шевро» по адресу: г. Новопавловск, промзона, ул. Босточная, 7.

Возможен вариант аренды с последующим выкупом даниного имущества.

Торги состоятся 17 апреля 1996 года в 10.00 час. в здании суда.

Обращаться: г. Новопавловск, районный суд, кабинет № 5, тел. 2-04-69.

1 — 1 (000072)

Кировский РС РОСТО продолжает набор учащихся по подготовке водителей на категории «А», «В», «С», «Д», «Е».

По всем вопросам обращаться в Кировский РС РОСТО с 8:00 часов до 16:00 часов. Наш адрес: г. Новопавловск, ул. Ленинская, 99, телефон 420 68.

3 — 3

Зольскому балластному карьеру срочно требуется машинист автогрейдера.

Обращаться: п. Комсомолец, тел. 33 1-43.

1 — 1 (000075)

## КИРОВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ 5231 СБЕРБАНКА РФ

ПРЕДЛАГАЕТ

СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ СЕРТИФИКАТЫ  
СБЕРЕГАТЕЛЬНОГО БАНКА  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Сберегательные сертификаты Сбербанка Российской Федерации — ценные бумаги для физических лиц (население), которые являются долговым обязательством Банка. Доход по сберегательным сертификатам начисляется в виде процентов от номинала.

Номинал сертификата процентная ставка годовых за полный год за 6 полных м-в

100 000 руб.	60	55
500 000 руб.	65	60
1 000 000 руб.	70	65

ОБЛИГАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО  
СБЕРЕГАТЕЛЬНОГО ЗАИМА РФ.

Облигации являются ценностями бумагами на предъявителя, выпускаются в бумажной форме. Каждая облигация имеет 4 купона. Купонный период составляет три календарных месяца и определяется с даты начала выпуска.

Ежеквартально выплачивается процентный доход по купонам. Владельцы облигаций могут сдать их на хранение в учреждения Сбербанка.

ЭТО УДОБНОЕ И ДОСТАТОЧНО ЭФФЕКТИВНОЕ  
СРЕДСТВО ЗАЩИТЫ ВАШИХ СБЕРЕЖЕНИЙ  
ИНФЛЯЦИИ.

(п/п № 431.)

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

(Окончание. Начало на 3 стр.).

18.15 Притикение (П)  
18.45 Примите наши поздравления (П)  
19.35 Студия-2 (П)  
20.00, 23.00, 23.55 Вести  
21.30 Джентльмен-шоу  
22.05 Х/ф «Что-то светлое»  
0.10 ЭКС  
0.20 XX век в кадре и за кадром. С. Эйзенштейн

СРЕДА, 10  
1 КАНАЛ

6.00 Телевидение  
9.00, 18.00, 11.15 Новости  
9.15, 18.20 «Секрет тропикана»  
10.05 Футбол. Кубок России, 1/4 финала. «Локомотив» (Москва) — «Текстильщик» (Камышин)

10.55 В мире животных (с с/п)  
11.30, 19.35 Угадай мелодию  
12.00, 15.00 Новости (с с/п)  
12.10 Телерадиокомпания «Мир»

12.30 «Михаил Ломоносов». Фильм 2-й, 1-я серия

14.00 М/ф  
14.10 Сериал «ТСН»

15.20 «Джинны суперчервяк»

15.40 Кактус и К°

15.50 До-ми-солль

16.10 Зов джунглей

16.35 «Элен и ребята»

17.05 Тет-а-тет

17.30 Семь дней спорта

19.10 Час пик

20.00 Парижские тайны Э. Рязанова, Анни Жирардо

20.45 Спокойной ночи, малыши

21.00 Время

21.40 Премьера первого канала. «Страсти по Андрею»

1.35 Музикальная программа

2.00 «Дни Турбиных», 2-я серия

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 Программа передач

7.35 «Медежды истории»

8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести

8.20 В этот день...

8.30 Время деловых людей

9.00 ЭКС

9.10 Проще простого

9.40, 20.35 «Санта-Барбара»

10.35 Вас приглашает фирма

10.45 Крепотки с мест

11.20 «Россия молодая», 5-я

серии

12.25 М/ф «Рот в сапогах»

12.45 Как жить будем?

13.15 Звуковая дорожка

14.20 Деловая Россия

16.00 М/ф (П)

16.25 Афиша канала «14-24»

16.30 Нейтральная полоса (П)

17.20 Россия в лицах

17.45 М/с «Бременские музыканты»

18.15 Житница (П)

18.45 Берлин принимает Кавказ (П)

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 Программа передач

7.35 «Медежды истории»

8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести

8.20 В этот день...

8.30 Время деловых людей

9.00 ЭКС

9.10 Проще простого

9.40, 20.35 «Санта-Барбара»

10.35 Вас приглашает фирма

10.45 Крепотки с мест

11.20 «Россия молодая», 5-я

серии

12.25 М/ф «Рот в сапогах»

12.45 Как жить будем?

13.15 Звуковая дорожка

14.20 Деловая Россия

16.00 М/ф (П)

16.25 Афиша канала «14-24»

16.30 Нейтральная полоса (П)

17.20 Россия в лицах

17.45 М/с «Бременские музыканты»

18.15 Житница (П)

18.45 Берлин принимает Кавказ (П)

ПЯТНИЦА, 12  
1 КАНАЛ

6.00 Телевидение

9.00, 18.00, 23.30 Новости

9.15, 18.20 «Секрет тропикана»

10.10 Футбол. Кубок России, 1/4 финала. «Динамо» (Москва) — «Анжи» (Махачкала). В

перемыши — Лотто «Миллион»

11.25 Пока все дома

12.00, 15.00 Новости (с с/п)

12.10 Телерадиокомпания «Мир»

12.50 «Михаил Ломоносов». Фильм 2-й, 3-я серия

14.10 Сериал «ТСН»

15.20 «Джинны суперчервяк»

15.40 Телеспектакль для детей «Венецианка Рина»

16.00 Фильмы-сказки Александра Петушки. «Илья Муромец»

17.30 Семь дней спорта

19.15 Человек и закон

19.45 Поле чудес

20.45 Спокойной ночи, малыши

21.00 Время

21.45 «Детективное агентство

«Лунный свет»

ПЯТНИЦА, 12  
1 КАНАЛ

22.45 Взгляд

23.40 Коллекции первого канала. «Мессия»

2.15 Музыкальная программа

3.15 Т/ф «Только в мозгах»

холе»

22.45 Взгляд

23.40 Коллекции первого канала. «Мессия»

2.15 Музыкальная программа

3.15 Т/ф «Только в мозгах»

холе»

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 Программа передач

7.35 «Медежды истории»

8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести

8.20 В этот день...

8.30 Время деловых людей

9.00 ЭКС

9.10 Проще простого

9.40, 20.35 «Санта-Барбара»

10.35 М/ф «Клетка»

10.45 Церковь на берегу Тихого океана